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平成２４年第１２回草加市教育委員会定例会 

 

                    平成２４年１２月１３日（木）午後１時３０分から 

                    草加市役所本庁舎西棟教育委員会会議室（４階） 

○議 題 

      第 48 号議案  草加市立小中学校通学区域及び就学すべき学校の指定に関する 

             規則の一部を改正する規則の制定について 

     第 49 号議案  草加市立小中学校指定学校変更の許可に関する基準の一部を改正 

            する基準の制定について 

     第 39 号報告  草加市立小中学校通学区域審議会の答申に係る報告について 

     第 40 号報告  草加市障害児就学支援委員会の答申に係る報告について 

     第 41 号報告  第 4 回草加市子ども教育連携推進委員会に係る報告について 

     第 42 号報告  県費負担教職員の人事に係る専決処理の報告について 

 

○出席者 

       委 員 長   井  出  健治郎 

       委員長職務代理者   西  田  敏  子 

       委 員   村  田  悦  一 

       委 員   加  藤  由  美 

       教 育 長   髙  木  宏  幸 

 

○説明員  

       教育総務部長   松   川   令   久 

       教育総務部   後  藤  裕  史 

       副 部 長 

       総務企画課長   青  木   裕 

       学 務 課 長   七  澤  和  男 

       教育支援室長   石  﨑  明  子 

       子ども教育連携推進室長   上  田  真由美 
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○事務局  

       書    記   小  沢   進 

                山  田  貴  弘 

                岡  川  裕  介 
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午後1時30分 開会 

   ◎開会の宣言  

○井出健治郎委員長 ただ今から、平成24年教育委員会第12回定例会を開会いたします。 

 

   ◎前回会議録の承認 

○井出健治郎委員長 事務局から前回の会議録の朗読をお願いいたします。 

前回会議録の朗読 

○井出健治郎委員長 ただ今、事務局から前回の会議録の朗読がありましたが、これにつきま

してご質問、ご意見がありましたらお願いいたします。 

（「ありません」と呼ぶ者あり） 

○井出健治郎委員長 よろしいようですので承認することとし、会議録への署名を行いたいと

思います。 

委員長・委員署名 

○井出健治郎委員長 以上で前回会議録の承認を終了します。 

 

   ◎教育長報告 

○井出健治郎委員長 次に、教育長報告を行います。教育長さん、お願いします。 

○髙木宏幸教育長 

  ( 1) 新任教頭研修会／市役所（11月16日） 

  ( 2) 国際ハープフェスティバル2012／草加市文化会館（11月18日） 

  ( 3) 埼玉県市町村教育長研究協議会／埼玉商工会議所会館（11月19日） 

  ( 4) 草加市PTA連合会研究協議会／中央公民館（11月22日） 

  ( 5) あずま幼稚園記念式典／アコス（11月24日） 

  ( 6) 共生の心と絆を育む子どもたち･県民の集い／草加中（11月25日） 

  ( 7) 草加稲門会30周年記念式典／中央公民館（11月25日） 

  ( 8) 子ども教育連携推進委員会／高砂小（11月26日） 

  ( 9) 管理職人権教育研修（教頭）／市役所（11月29日） 

  (10) 小中学校長会議／市役所（11月30日） 

  (11) 草加ライオンズ杯総合開会式／記念体育館（12月1日） 
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  (12) 八幡小学校開校40周年記念式典／八幡小（12月1日） 

  (13) 管理職人権教育研修（校長）／高砂コミセン（12月5日） 

  (14) 市議会12月定例会／市議会議場（12月6日～12月21日） 

                              上記内容について報告 

○井出健治郎委員長 教育長報告について、何かお聞きしたいことはありますか。村田委員さ

ん、どうぞ。 

○村田悦一委員 ( 6)の共生の心と絆を育む子どもたち･県民の集いについて、もう少し詳し

く内容を教えていただけますか。 

○髙木宏幸教育長 これは県が主催のもので、障害と障害者に対する県民の理解を深めるとい

うことで、草加中学校で開催されました。内容としては、記念式典がありまして上田知事、田

中市長、草加市選出の県議さん、県の教育長さん等がお見えになりました。セレモニーの中で

表彰式もありまして、作文とポスターの表彰がされました。その中で清門小学校5年生の木田

さんというお子さんが最優秀賞を受賞されて、小学生の部の代表作品として作文を朗読されま

した。午後は高砂小学校や特別支援学校の演奏、草加中学校吹奏楽部の発表等のステージがあ

りまして、同時に展示では特別支援学校の子ども達や草加市内の特別支援学級の子ども達の、

主に絵や工作の作品がございました。そういったことを通して、県民に理解をもってもらおう

という集いでございます。 

○井出健治郎委員長 ほかにご質問等がないようでしたら、以上で教育長報告を終了いたしま

す。 

 

   ◎議案審議 

○井出健治郎委員長 ただ今から審議に入らせていただきます。本日は、議案が2件、報告が4

件となっております。 

 なお、委員さんの中で議題以外に教育全般に係る質疑、ご意見等がありましたら、委員会終

了後に意見交換の時間を設けておりますので、よろしくお願いいたします。 

 

   ◎第 39号報告 草加市立小中学校通学区域審議会の答申に係る報告について 

○井出健治郎委員長 本日は議案が2件で、第48号議案、第49号議案いずれも関連している議

案であり、第39号報告を受けての2つの議案ということで、初めに第39号報告をさせていただ

いた後に議案を進行させていただいてもよろしいでしょうか。 
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（「はい」と呼ぶ者あり） 

○井出健治郎委員長 それでは、まず第39号報告につきまして、事務局の説明をお願いいたし

ます。教育長さんお願いします。 

○髙木宏幸教育長 それでは第39号報告につきまして、七澤学務課長よりご説明させていただ

きます。 

○説明員     草加市立小中学校通学区域審議会の答申に係る報告について説明 

○井出健治郎委員長 ただ今の説明につきまして、ご意見、ご質問はございますでしょうか。 

村田委員さん、どうぞ。 

○村田悦一委員 39-5について2点お伺いします。1点目は、同じ町名で中学が分かれてしまう

の地区は他にはないのですか。2点目はこれにより、町会による学校の支援体制に支障がある

ということですが、具体的にどのような支障があるのか教えていただけますか。 

○井出健治郎委員長 七澤課長さん、お願いします。 

○説明員 1点目については他にはありません。2点目については、この市議会の中で話題にな

ったのですが、草加小学校時代は問題なかったのですが、神明2丁目の中での色々な催しが、

小学生の時は草加小学校のお子さんとして参加できたわけですが、神明2丁目は番地によって

松江中学校と草加中学校とに、中学校生活が分かれてしまうとそれぞれの町内会の催しや学校

行事があった場合に、例えば松江中学校側の催しには草加中学校に通われているお子さんはな

かなか参加しなくなるし、逆も同じようになります。以前、小澤委員さんがおっしゃっていた

中にもありましたが、地域の関わりを大切にしていきたいというご意見がありましたので、そ

のことも含めております。 

○村田悦一委員 これはここだけの問題ではないと思います。同じ町名の子が中学校で分かれ

てしまうということですが、小学校でも町会によって分かれてしまうことはあります。新しい

道路が出来たとか、人数の関係で等の理由によってもあることなので、ここだけ特に、という

ことではないと私は認識しておりました。また、町会の子ども活動については、スポーツ少年

団等でだんだんなくなってきていますし、中学生が町会の子ども会に参加するということはほ

ぼないのではないかと私は思っています。そういうかたちの中で、実態とそぐわないように感

じましたので意見を出させていただきました。それからもう1点、資料を少し見たところ、今

の学区では松原小の北谷3丁目が全域になっているのですが、栄町になるとその一部、9～40

は栄中、花栗中は北谷3丁目1～8となっており、同じかたちで小学校では全部が松原小なので

すが、中学で栄中と花栗中に分かれておりますよね。先程のお話の中では、他にはないという
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ことだったのですが。 

○説明員 その件については検討を進めております。ここは元々花栗と北谷に分かれていたと

ころを、区域を検討しないまま統合してしまったという経緯がございます。その件については、

栄町も含めまして、さらに他の地域も同じように不便なところがないか洗い出して、来年度一

年間かけて協議をしていく予定でございます。 

○井出健治郎委員長 ほかにご質問等がないようでしたら、第39号報告につきましては、承認

とさせていただいてよろしいでしょうか。 

（「はい」と呼ぶ者あり） 

○井出健治郎委員長 それでは、第39号報告については承認といたします。 

   ◎第48号議案 草加市立小中学校通学区域及び就学すべき学校の指定に関する 

          規則の一部を改正する規則の制定について 

○井出健治郎委員長 第48号議案につきまして、事務局の説明をお願いいたします。教育長さ

んお願いします。 

○髙木宏幸教育長 それでは、第48号議案につきまして、七澤学務課長よりご説明させていた

だきます。 

○説明員      草加市立小中学校通学区域及び就学すべき学校の指定に関する規則の

          一部を改正する規則の制定について 

○井出健治郎委員長 ただ今の説明につきまして、ご意見、ご質問はございますでしょうか。 

（「ありません」と呼ぶ声あり） 

○井出健治郎委員長 ご質問等がないようでしたら、第48号議案につきましては、可決とさせ

ていただいてよろしいでしょうか。 

（「はい」と呼ぶ者あり） 

○井出健治郎委員長 それでは、第48号議案については可決といたします。 

 

   ◎第49号議案 草加市立小中学校指定学校変更の許可に関する基準の一部を改正する 

          基準の制定について 

○井出健治郎委員長 第49号議案につきまして、事務局の説明をお願いいたします。教育長さ

んお願いします。 

○髙木宏幸教育長 それでは、第49号議案につきまして、七澤学務課長よりご説明させていた

だきます。 
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○説明員      草加市立小中学校指定学校変更の許可に関する基準の一部を改正 

          する基準の制定について 

○井出健治郎委員長 ただ今の説明につきまして、ご意見、ご質問はございますでしょうか。 

（「ありません」と呼ぶ声あり） 

○井出健治郎委員長 ご質問等がないようでしたら、第49号議案につきましては、可決とさせ

ていただいてよろしいでしょうか。 

（「はい」と呼ぶ者あり） 

○井出健治郎委員長 それでは、第49号議案については可決といたします。 

 

   ◎第40号報告 草加市障害児就学支援委員会の答申に係る報告について 

○井出健治郎委員長 第40号報告につきまして、事務局の説明をお願いいたします。教育長さ

んお願いします。 

○髙木宏幸教育長 それでは、第40号報告につきまして、石﨑教育支援室長より報告させてい

ただきます。 

○説明員     草加市障害児就学支援委員会の答申に係る報告について説明 

○井出健治郎委員長 ただ今の説明につきまして、ご意見、ご質問はございますでしょうか。 

村田委員さん、どうぞ。 

○村田悦一委員 直接40号報告とは関係ないのですが、草加かがやき特別支援学校がいよいよ

来年４月１日に開校するということで、この特別支援学校がどのよう内容、どのような規模で

あるのか詳しくお話いただけないでしょうか。 

○井出健治郎委員長 石﨑室長さん、お願いします。 

○説明員 草加かがやき特別支援学校は40教室を予定しております。どのような内容のもので

あるかというのは、こちらは知的障害の特別支援学校になります。今回就学、転学予定児の人

数につきましては今年度20人でございました。学区については、草加市、それから川口市の1

部、越谷市の1部ということで3市の学区となっております。 

○村田悦一委員 草加市が中心だと思うのですが、バスがありますよね、いわゆるそういった

市内のバスを利用して通うのでしょうか。まだそういったことはわからない状態ですか。 

○説明員 現在三郷の特別支援学校在籍者については、スクールバスということで、転入者を

もとに今度新しく草加市の方から７人が現時点で１２月３日の受理会で受入れができました。

学校説明会の中では近隣者は自主登校が原則ということでお話は伺っております。ただ、子ど
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も達ひとりひとりの障害の状況を踏まえてということで、３月中旬以降に決定予定でございま

す。また、３月の工事終了後に施設見学、そしてスクールバスの試乗会ということで予定して

おります。 

○村田悦一委員 それでは教育長さんにお願いになるのですが、新しい学校ができると内覧会

が事前にということで、それが無理であったとしてもなるべく早い時期にぜひ草加かがやき特

別支援学校の内覧会への参加ができるように県の方とも協議をしていただいて調整をしてい

ただければ大変ありがたいと思いますのでよろしくお願いいたします。 

○井出健治郎委員長 ほかにご質問等がないようでしたら、第40号報告につきましては、承認

とさせていただいてよろしいでしょうか。 

（「はい」と呼ぶ者あり） 

○井出健治郎委員長 それでは、第40号報告については承認といたします。 

 

   ◎第41号報告 第4回草加市子ども教育連携推進委員会に係る報告について 

○井出健治郎委員長 第41号報告につきまして、事務局の説明をお願いいたします。教育長さ

んお願いします。 

○髙木宏幸教育長 それでは、第41号報告につきまして、上田子ども教育連携推進室長より

報告させていただきます。 

○説明員     第4回草加市子ども教育連携推進委員会に係る報告について説明 

○井出健治郎委員長 ただ今の説明につきまして、ご意見、ご質問はございますでしょうか。 

村田委員さん、どうぞ。 

○村田悦一委員 2点ございまして、ひとつは放課後の子ども達のことなのですが、これにつ

いては以前から市長部局の方でも取り組みがあるわけですが、これを各学校に任せるのか、市

長部局の主体で進めるのか、やるとしたらどのようにしたらいいのか、教育委員会でも取り組

んではいますがなかなか難しいところもあり、子ども教育連携推進室ではどのようなかたちで

考えているのでしょうか。もうひとつは、資料の中で、幼稚園と保育園で保護者と先生に認識

のギャップがあるが小学校でも同じ傾向が～、とある「認識のギャップ」というのをもう少し

詳しく教えていただきたいと思います。 

○井出健治郎委員長 上田室長さん、お願いします。 

○説明員 1 点目の放課後の活動については、市でやっている事業でも学校ごとにやり方は

異なりますが、放課後に自主的に行っている活動もございますし、それから放課後子ども教
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室や、親御さんが働かれている場合は学童もあり、色々なものがあるのが現状になっており

ます。子ども未来部の方とも、その時々の打ち合わせ等により意見交換をしております。教

育委員会としては、なかなか学童や放課後子ども教室で勉強の内容を教えるというところま

では難しいと思うのですが、例えばこの時間は宿題をする時間としてきちんと習慣付けして

いくとか、そういった学習内容まではいかなくとも、学習習慣を身につけさせる等であれば

他の事業でも可能性はあると考えております。そういったところを子ども未来部とも相談し

ながらやっていきたいと現状では考えております。子ども未来部の担当課と話しているもの

としては、もともと未来部の事業は福祉的で教育というものではないのだけれど、子ども達

のことを考えると当然学習は大事であるので、ある程度時間が必要かもしれないが、徐々に

そういったものを少しずつ考えていくことをやっていきたいと聞いております。2 点目でご

ざいますが、保護者と教員のギャップのところなのですが、アンケートの報告書の中に保護

者と先生方との回答の結果のところがございまして、具体的には生活習慣の習得状況のとこ

ろで、例えば挨拶の部分などを見ますと、保護者の方の回答を見ると年齢が高くなってもそ

れほど評価は下がらないのですが、先生方の回答の中では学年が上がるにしたがって挨拶が

あまり出来なくなっているという回答が出てきたりします。家庭の中の子ども達に対する大

人の評価と、先生方から見た評価というのは違うというところです。また、特に幼児期につ

いては、就学前の教育をしてほしいということに対して、保護者が非常に強く感じていると

いうギャップについて、中学校の代表の方からは小学校、中学校になってもみられる傾向で

はないかというお話でした。 

○村田悦一委員 1 点目について、意見というか少しお話させていただきたいのですが、学

習習慣のお話がありましたが、昨今の両親が共に働いている家庭が多い社会の実態や、子ど

もの安心安全のために、家庭に親が帰宅するまでの間の下校をどうするかが社会的にも大き

な課題になっていて、国の方では積極的に動いているようです。草加の方は、実際は市長部

局の子ども未来部がやっているところと、それぞれの学校で学校応援団がやっているボラン

ティア的なところもあるので、そのへんのところがある程度の方向性をしっかり出さないと、

同じ学校教育の中でばらばらになってしまうのかな、と危惧するところでございます。地域

によっても差があると思いますが。これにはやはり学校現場の、施設の管理という面もあり

ますので、校長会等の連携で遺漏のないよう取り計らっていただき、草加の子ども達の安心

安全、健やかな成長というかたちの中でぜひ考えていただければと思いますのでよろしくお

願いいたします。 

○井出健治郎委員長 ほかにご質問等がないようでしたら、第41号報告につきましては、承認
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とさせていただいてよろしいでしょうか。 

（「はい」と呼ぶ者あり） 

○井出健治郎委員長 それでは、第41号報告については承認といたします。 

 

   ◎第 42号報告 県費負担教職員の人事に係る専決処理の報告について 

○井出健治郎委員長 第 42 号報告につきまして、事務局の説明をお願いいたします。教育長さん

お願いします。 

○髙木宏幸教育長 それでは、第42号報告につきまして、七澤学務課長より報告させていただ

きます。 

○説明員      県費負担教職員の人事に係る専決処理の報告について説明 

○井出健治郎委員長 ただ今の説明につきまして、ご意見、ご質問はございますでしょうか。 

（「ありません」と呼ぶ声あり） 

○井出健治郎委員長 ご質問等がないようでしたら、第42号報告につきましては、承認とさせ

ていただいてよろしいでしょうか。 

（「はい」と呼ぶ者あり） 

○井出健治郎委員長 それでは、第42号報告については承認といたします。 

○井出健治郎委員長 以上で本日の議案、報告の審議は終了しましたが、その他の報告がない

ようでしたら、次回の教育委員会の日程について、教育長さんお願いします。 

○髙木宏幸教育長 次回の教育委員会の日程についてですが、1月24日木曜日午後3時から教育

委員会会議室でお願いしたいと思います。 

○井出健治郎委員長 では、次回の定例会につきましては、1月24日木曜日午後3時に開会とい

うことで皆様よろしいですか。 

（「はい」と呼ぶ者あり） 

 

   ◎閉会の宣言 

○井出健治郎委員長 それでは、以上をもちまして本日の委員会を終了したいと思います。 

午後2時23分 閉会 

 


